

Одним абзацем о важном и интересном

По просьбе читателей завтра «Кузбасс» опубликует ежегодное послание Федеральному собранию Президента России Бориса Ельцина, с которым он выступил в Кремле. С полным текстом послания «Порядок во власти — порядок в стране» читатели могут познакомиться в «Российской газете» за 7 марта.

Завершился третий раунд консультаций между министром иностранных дел Российской Федерации Евгением Примаковым и генеральным секретарем НАТО Хавьером Соланой. Как сообщили в Департаменте информации и печати МИД РФ, во время консультаций были рассмотрены вопросы взаимоотношений между Россией и НАТО. Обсуждались, в частности, ответы НАТО на переданные ранее предложения российской стороны. По ряду проблем сохраняются расхождения, отметили в МИД РФ, хотя проделанная работа оценивается как позитивная. Во встрече приняли участие представители военных ведомств сторон.

Председатель правительства Виктор Черномырдин поручил Минтруду, Минфину, Минэкономки и Пенсионному фонду с участием ФНПР обсудить пути решения наиболее острых социальных проблем и внести предложения по реализации «безотлагательных мер, направленных на коренное изменение сложившейся социальной обстановки в стране».

Ситуационный центр Президента Российской Федерации сделал прогноз, в соответствии с которым в общероссийской акции протеста 27 марта могут принять участие 14 миллионов человек. А всего, по данным центра, на начало текущего года в 3,5 раза увеличилось количество людей, участвующих в забастовках, по сравнению с началом прошлого года. Так, только в январе бастовали работники 5716 предприятий и организаций. В результате, например, в учреждениях образования Кузбасса потери рабочего времени составили 53 тысяч человеко-дней, а на предприятиях топливной промышленности области — 46 тысяч человеко-дней.

Заказ на комплект двигателей для самолета авиатряда Президента России получил пермское акционерное общество «Пермские моторы». Предпочтение пермским агрегатам отдается вопреки многочисленным спорам вокруг проблемы импорта американских двигателей. Уже второй президентский самолет «ИЛ-96» оснащается моторами ПС-90 А, выпускаемыми в Перми.

Напряженность в Албании после заключения в воскресенье важного соглашения между властями и оппозицией, по сообщениям итальянских средств массовой информации из Тираны, заметно ослабла: сведения о новых вооруженных столкновениях не поступало. Намечены первые контакты между командованием повстанцев, которые образовали в захваченных ими городах юга Албании так называемые «комитеты спасения», и представителями властей и местными руководителями оппозиционных политических партий. Как ожидается, главная тема обсуждения — условия предстоящего разоружения повстанцев.

Новый государственный праздник узаконен в Белоруссии указом ее президента Александра Лукашенко. Он называется День единения народов Белоруссии и России и будет отмечаться 2 апреля.

Вчера в Вене губернатор Кузбасса Михаил Кислюк встречался с представителями финансовых и банковских кругов Австрии. Обсуждались вопросы привлечения инвестиций австрийского капитала в предприятия Кузбасса, а также результаты работы уже созданных совместных предприятий в нашей области.

Вчера в Кемерове прошло заседание президиума коллегии Администрации Кемеровской области. На коллегии рассматривались два законопроекта: «Об объектах налогообложения и размерах ставок единого годового налога в бюджет области и патентов для субъектов малого предпринимательства» и «О проведении налоговой амнистии в Кемеровской области». Оба эти законопроекта вступят в силу после утверждения на сессии Законодательного собрания области.

Шамиль Басаев, один из нынешних лидеров Чечни, получивший известность благодаря вооруженному рейду на Буденновск летом 1995 года, сам едва не стал жертвой теракта. В минувшее воскресенье примерно в четыре часа вечера в Октябрьском районе Грозного на него было совершено покушение. Как сообщили корр. ИТАР-ТАСС в МВД Чечни, неподалеку от площади Минутка во время проезда кортежа Ш. Басаева был взорван радиуправляемый фугас. В результате ранен один охранник, сам Басаев не пострадал. Все машины кортежа получили серьезные повреждения.

Огромная акула, длиной семь метров, «слеза на мель» в приморской «плантации» по выращиванию устриц в одном из районов Бретани, на северо-западе Франции. Во время прилива грозной морской хищнице удалось проникнуть на изоблюющийся рыб мелководный залив. Однако начался отлив, и акула не успела вовремя покинуть эту привлекательную для нее территорию. В результате в течение нескольких часов группа местных пожарных пришлось окатывать водой громадную абдадательницу страшных чешуек в ожидании очередной прилива.

На проходящей в Пекине сессии Всекитайского собрания народных представителей группа депутатов призвала сорганизовать завещать свои внутренние органы для донорских и исследовательских целей, назвав в качестве примера для подражания усопшего духовного лидера страны Дэн Сяопина. Согласно последней воле патриарха, его роговица была пожертвована банку глаз, а тело анатомировано. Подобного рода начинание, по словам 82-летней Янь Жэньин, профессора столичного университета медицины, позволяет надеяться на смягчение «крайнего дефицита» донорских органов, обусловленного «инертностью людей».

Чтением Великого Покаянного канона Андрея Критского в православных храмах началась в понедельник великопостные службы. В Богоявленском кафедральном соборе канон читал Патриарх Московский и всея Руси Алексий II. Раздумьями о трагичности и кратковременности земной жизни наполнен текст, составленный Андреем Критским — пастырем VII века. Великий канон называют потому, что в нем около 250 отдельных стихов — тропарей, в которых приводятся примеры из Ветхого и Нового завета, рассказывающие о праведных и нечестивых людях.

Почти месяц длится в Горном Алтае поиски пятерых кемеровских альпинистов, не вернувшихся в базовый лагерь к контрольному сроку — 10 февраля — с восхождения на гору Белуху. Как сообщил корр. ИТАР-ТАСС оперативный дежурный горно-алтайского поисково-спасательной службы МЧС России, последние три дня семь спасателей из Томска и 16 их коллег из Горно-Алтайска вели раскопки мощного снежно-ледового обвала под перевалом Токате. По всем предположениям, группа, возглавляемая Владимиром Кичиным, состоящая из работников Кемеровской области детского экскурсионно-туристического центра, погребена здесь. Надежд на то, чтобы найти кого-либо живым, очень мало, но тем не менее спасательные работы продолжаются.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
12 марта
официальный курс — 5697 рублей

погода
12 марта. **МАРТ**
Восход 7.41. Заход 19.10. Новолуние 9 марта.
Долгота дня 11.29. Восход 8.26. Заход 23.10.

Центр по гидрометеорологии сообщает:
13-14 марта ожидается временами небольшой снег, местами метели. Ветер юго-западный 9-14 м/сек., 14 марта местами 15-20 м/сек. Температура ночью -3...-8, местами до -13, днем -3...+2 градуса.

требует вмешательства

А мы на доллары плюем

Пять месяцев лежит на Кузбасской таможене оборудование для областного комитета охраны окружающей среды на 679 тысяч долларов.

Два года назад комитет подал заявку на конкурс и выиграл грант, убедив американских неправительственных спонсоров не только в том, что нуждается в оборудовании — мало ли у нас нуждающихся, но и в том, что здесь, в комитете, есть квалифицированные специалисты, способные его эффективно использовать. Приехавший для знакомства председатель спонсоров, молодой вездливый американец, говорил тогда, что удивлен уровнем специалистов комитета. А сами специалисты над собой посмеивались: надо же, заявку написали, можно сказать, наудачу, вдруг да получится. И получилось.

И вот оборудование на месте — единственный такой в области аналитический комплекс, в том числе хромато-масс. По договору, оборудование комитет обязан был смонтировать в течение двух месяцев по получении. Но с сентября никак не могут вывезти его с таможни. Таможенники требуют за него огромные таможенные пошлины — 290 млн. рублей налога на добавленную стоимость. Просто купить компьютерное оборудование дешевле, чем выкупить этот подарок. Комитет, как рассказывают, по-разному пробовал хотя бы снизить платежи, приносясь к таможенному законодательству. Мол, грант можно приравнять к гуманитарной помощи. Но таможенный комитет не согласен, считает, что это техниче-

ская помощь, и поэтому требует уплатить 20 процентов НДС. На комитет охраны окружающей среды даже пытались завести уголовное дело.

Еще ход. Это лабораторное оборудование могло быть освобождено от пошлин, если его предполагается использовать лишь в научно-исследовательских, а не в практических, т. е., видимо, некоммерческих целях. Экологи такие подтверждения в своих документах нашли. Они пытались сослаться на то, что это один общий груз.

Словом, местная таможня что-то уж очень пристально вглядывается в подарок. Можно подумать, что везут из-за границы не оборудование, которое поможет следить за качеством экологической обстановки на территории области, а нечто зловредное.

В тот же год похожий грант выиграл и Новокузнецкий городской комитет охраны природы. С ним тоже на таможне устроили сердитые игры, но помог своим влиянием в московских коридорах депутат Госдумы В. Медиков. Тут же, в кабинете председателя обкомприроды, коллеги, журналист «Кузнецкого края», связался с ним и получил обещание вмешаться в дело.

Возможно, у местного таможенного комитета есть свои резервы. Но странно, что бдительность и жесткое толкование законов обрушивается на доброе дарение. По посылке, дареному коно в зубы не смотрят. А тут не только смотрят, но и свой зуб точат на него. Как писал Тютчев: «Умом Россию не понять, аршином общим не измерить...»

Марианна ЛОБАНОВА.

наши корреспонденты передают

- Кто выиграет от перемен!
- Миллиарды получают пенсионеры
- Приюта не хватает. Дожили...
- На урок в гостиную

Дина КАЛИТИНА Прокопьевск

Городской комитет по охране окружающей среды упразднен в пользу вновь создаваемого территориального комитета, который будет базироваться в соседнем Киселевске.

Решение об этом принято областью без предварительных консультаций с Прокопьевской администрацией, специалисты которой сомневаются, что «от перемен мест слагаемых сумма не изменится». Хотя бы потому, что теперь плата за выдачу согласований и лицензий природоохранного характера прокоповские предприятия будут перечислять в Киселевск. А уж оттуда деньги выделять или не выделять на экологические нужды Прокопьевску.

Василий БРЮХОВ Кемерово

Вчера департамент социальной защиты населения перечислил в территориальную область около пяти миллиардов рублей для выплаты февральских пенсий, которые таким образом профинансированы теперь на 30 процентов.

Одновременно погашаются долги по ноябрьским пенсиям.

Валерий ШЕВЦОВ Мыски

В Мысках нет и никогда не было детского дома. Ставить это обстоятельство в вину власти слишком опрометчиво. Ведь доселе не бродило по городу такого, как в последние годы, количества брошенных «родителями» и осиротевших ребятишек.

Всех нуждающихся в крыше над головой и во взрослой опеке городской приют на 25 мест принять просто не в состоянии. Недавним решением горадминистрации приют «расширен» наполовину. И хотя учреждение кругом в долгах, город делает все возможное, чтобы это не отразилось на его поселенцах.

Лариса ЕГОРОВА Мариинский район

Духовная гостиная открыла двери для старшеклассников Тюменской школы. В торжественной, но по-домашнему уютной обстановке будут проходить уроки литературы, здесь ребята будут знакомиться с музыкой великих композиторов-классиков, работами известных художников.

тема дня: взгляд художника



Рис. Алексея Евтушенко.

события факты

пресс-служба администрации области

● В Москве губернатор Кузбасса Михаил Кислюк встретился с министром финансов России Александром Лившицем.

Главы исполнительной власти двадцати областей России представляли на этой встрече министру финансов экономическое обоснование для выделения их регионам из внепланового поступления в бюджет в сумме 1 трлн. руб. дополнительной финансирования на народное образование. Заслушав аргументы губернаторов, Александр Лившиц посчитал целесообразным выделить Кузбассу 400 млрд. рублей. (Этой суммы хватит для полного погашения долгов перед учителями области за прошлый год). 200 млрд. рублей из этой суммы будут перечислены в Кемеровскую область в третьей декаде марта, а еще 200 млрд. - в первой половине апреля.

● В Москве глава администрации Кемеровской области Михаил Кислюк встретился с помощником Президента России Анатолием Корабельщиковым.

Последний сообщил Михаилу Кислюку о поручении Президента России Бориса Ельцина правительству принять участие на самом высоком уровне в подготовке и работе съезда работников угольной промышленности, который пройдет 20-21 марта в Кузбассе. Кроме этого, по словам Анатолия Корабельщикова, Борис Ельцин поручил правительству взять под особый контроль решение вопроса по ликвидации задолженности по зарплате в семи субъектах РФ, а также провести в регионах заседания трехсторонней комиссии для выработки конкретных предложений для снятия социальной напряженности.

● Вчера департамент социальной защиты населения администрации Кемеровской области перечислил в территориальную область почти 5 млрд. рублей для выплаты февральской пенсии.

Как сообщили пресс-службе АКО в департаменте, февральская пенсия профинансирована на 30 процентов. Одновременно идет финансирование ноябрьской пенсии и кузбасской - за январь этого года.

хорошая новость

Дом на сибирской земле

В Новокузнецке новоселы праздновали 182 вынужденных переселенца. Строительство квартир в Центральном районе города финансировало Новокузнецкое отделение миграционной службы Кемеровской области.

У высотного дома, сверкающего новизной, переселенцы собрались задолго до назначенного часа. Ходили, стояли, тихо переговаривались, и не было заметно ни оживления, ни неподнятого настроения, характерного для подобных ситуаций.

— Радостнее будем, когда убедимся, что то, чего мы ждали столько лет, свершилось, — сказала Хаузарья Ильясовна Мананова и заплакала. Квартиру выделили ее мужу, Хамаму Манановичу, участнику Великой Отечественной войны, инвалиду второй группы. 25 лет отработал он в забое на Новокузнецкой шахте имени Димитрова. Пока был помоложе, раны, полученные на войне, не беспокоили. А потом осколки, которые носил в себе все эти годы и которые в госпитале медики побольшали тревожить, «зазмеились». Болел долго, перенес несколько операций. Врачи чуть было не пошли на крайнюю меру — ампутацию ноги. Но рискнули, оставили.

— Мой лечащий врач человеком оказался неравнодушным, — поделился воспоминаниями Хамам Мананович. — Придет, бывало, в палату, спросит: «Терпишь, старый солдат? Потерпи еще. Нogu «убрать» — дело нехитрое, всегда успеется. Труднее сохранить». И сохранил, низкий ему поклон. Но климат изменить посоветовал...

Продали Манановы все нажитое за годы совместной жизни и уехали в Молдавию греться на солнышке, фрукты кушать, здоровье поправлять. Пять лет прожили там, а потом вынужде-

ны были вернуться. Но только здесь уже ни кола, ни двора. Как-то даже хотели бросить угол, что снимали, и самовольно поселиться в брошенном, сплансманном бараке. И невзначай, что в нем электричество давным-давно отключили, главное — печь стояла.

Сколько людей, столько и судеб. И как это верно, что счастливы все одинаково, а несчастлив каждый по-своему. Алла Николаевна Горшихина в Киргизии провела, считай, всю жизнь. Ее, совсем маленькую, в годы войны эвакуировали туда вместе с другими детдомовцами из блокадного Ленинграда. Не думала, что и на старости придется сорваться с насиженного места. Приютила ее в Междуреченске сватья. Сын с невесткой далеко на Севере, тоже перебиваются с хлеба на воду. Сватья делилась с Аллой Николаевной всем, что бог послал, а она обивала пороги жилищдепа, где ее записали в льготную очередь на жилье. Записать-то записали, да что толку? Ходить бы ей туда еще долго, но посеватый добрый человек обратиться в Междуреченскую администрацию, к Татьяне Григорьевне Ананьиной.

— До конца своих дней буду ей благодарна, — взволнованно рассказывала Алла Николаевна. — В ноябре прошлого года пришла к ней, и сразу же ко мне зачастили комиссии — проверяли жилищные условия, беседовали со мной. А в феврале уже сообщили, что надо ехать в Новокузнецк, мол, дают квартиру...

Я поинтересовалась у семьи Тарасков, Татьяны Никитичны и Виктора Александровича, не огорчает ли их тот факт, что выделенные переселенцам квартиры ведомственные и приватизации не подлежат.

— Какая разница? Важно, что у нас с женой теперь есть жилье. Мы, когда бежали из Казахстана в Томск, на мою родину, уже и не думали, что заживем когда-нибудь как нормальные люди. Правда, в документах написано, что нас двое, а на самом деле с нами еще один нахлебник, — улынулся один Александрович.

В подтверждение сказанному из-за пазухи у него выставили заспанная мордочка черно-белого котенка Кузи.

— Из Томска везли, он у нас сибиряк, — уточнил Тарасков и ласково погладил пушистый котенок — символ домашнего уюта.

Ключи и договоры найма представители миграционной службы выдавали в торжественной обстановке, вызывая переселенцев поочередно по фамилиям. Одни вздыхали, другие радостно благодарили, а потом все спешили в теплые, светлые квартиры, еще пахнущие свежей краской.

Всего 63 квартиры — 25 двухкомнатных и 38 однокомнатных — получили в тот день вынужденные переселенцы, относящиеся к особо льготной категории. Это инвалиды первой и второй групп, участники Великой Отечественной, ставшие инвалидами второй группы, престарелые пенсионеры и многочисленные родители-одиночки. Большинство из них бежали в свое время из республик бывшего Союза в поисках убежища в городе жужного Кузбасса. Десятки семей — на другие территории России. Им жилье (из вышесказанного количества квартир) выделено Федеральным миграционной службой.

Светлана ГИБЕРС, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

Завтра в «Кузбассе»:

— из ежегодного Послания Президента России Федеральному собранию; — мартовские зарисовки.

человек дела

Этот нелишний педантизм Гаранина

Один год из жизни шахты и ее директора

Сколько надо отработать на предприятии, чтобы ощутить себя его частью? Вряд ли ответ на этот вопрос зависит от количества лет, отданных заводу, школе, шахте... Скорее — от того, чем живет станочник, учитель, горняк, кто объединяет каждого из них с предприятием. И тогда даже год превращается не просто в смену дней и ночей, а в смену успехов и неудач, побед и поражений, из которых складывается жизнь завода, школы, шахты. Именно так прожил год директор шахты «Зенковская» Валерий Гаранин. Такими же были для него предыдущие три года и на шахте «Северный Маганак».

И сегодня не оставляет Валерия Анатольевича забота о будущем «Северного Маганак». Когда в свое время согласился возглавить это предприятие, сразу определил программу — подготовка нового горизонта на Ерунаковском месторождении, который позднее получил название шахты «Кыргайская-Южная». И оказался прав. Через короткое время на «Северном Маганак» официально прекратили добычу, сначала подземную, а затем и открытым способом.

Тормозом в строительстве горизонта была необходимость «Росупля», который систематически задерживал финансирование. Но часть средств, которые шли из угольной компании на консервацию выработок, демонстрацию оборудования, администрация «Маганак» использовала и на строительство новой шахты. Пусть с опозданием, но эти расходы «Росуплю» погасил. Зато уже в 1997 году предполагалось начать добычу угля комплексной механизированной лавой. Четырехметровый мощный пласт, как говорят, мечта шахтера.

Горняки уже жили ожиданием интересной работы. И вдруг сообщение — финансирование «Кыргайской» приостановлено на неопределенный срок. А ведь до ввода объекта в строй оставалось работ на каких-то 14 миллиардов рублей. По сравнению с тем, что было уже освоено, это малая часть.

— Удивляет и поражает двойственная политика «Росупля» и Минтопэнерго, — размышляет В. Гаранин. — С одной стороны, на всех уровнях московские угольные «генералы» твердят о сокращении затрат на угледобывающие предприятия и под этой маркой закрывают такие шахты, как «Ногдрская», «Красный уголек». Но стоит появиться возможности действительно создать рабочие места и снизить при этом размеры господдержки, как тут же отсыкают: бог знает какие аргументы, чтобы запорить это дело. Так случилось и с «Кыргайской-Южной».

Известие о консервации строительства Валерий Анатольевич получил буквально у трапа самолета. Возвращаясь

тогда он из Германии, где после окончания академии народного хозяйства проходил стажировку. Возвращаясь с мыслями о будущей современной шахте. Увидев в аэропорту генерального директора АО «Прокляевск» А. Круляка, настоятельно — не так уж много времени у «генерала», чтобы внедрять дипломатические приемы.

— Хотим предложить тебе, Валерий Анатольевич, интересную работу, — начал издавать «генерал». — Ты же знаешь, какое положение на «Зенковской»: и горизонт подготовлен, и запасы есть, и коллектив неплохой. Нужен только сильный руководитель... До сих пор Гаранин чувствует свою вину, что не сумел найти аргументы, способные убедить в необходимости продолжить строительство «Кыргайской-Южной». До сих пор вспоминает, как смотрели на него горняки, когда он пытался объяснить ситуацию, в которой и они, и он оказались. Часть шахтеров, а это более 60 человек, Гаранин взял с собой на «Зенковскую», хотя знал, что такой шаг на новом месте популярности не прибавит.

Коллектив на «Зенковской» собрался непростой. За короткое время здесь сменялись три руководителя. И благополучная во всех отношениях шахта оказалась в таком положении, что уже поговаривали о ее реформировании. Хотя даже величина долга по угледобыче свидетельствовала о том, что все проблемы кроются в отношении людей к своим обязанностям.

— На любом предприятии секретные в организации труда, — высказал свою точку зрения как-то Гаранин, — дисциплина, в широком смысле слова. Если руководитель считает нормальным явиться на работу небритым, без галстука, в мятых брюках, не сомневаюсь, что ему ничего не стоит забыть спросить с подчиненного о выполненной работе.

Кому-то педантизм Гаранина покажется излишним, но первым его распоряжением на «Зенковской» было требование к начальникам участков приходить на работу в галстуках. Но если бы проблемы, с которыми пришлось столкнуться новому руководителю, заключались только в этом. Вместе с Гараниным на шахту пришел слух, что это, мол, новый специалист по закрытию шахт, с этой целью сюда и послан. Тогда он собрал всех шахтеров, рассказал о планах, основные из которых — это ликвидация долгов, поиск потребителей угля, увеличение добычи, а следовательно, решение социальных вопросов. И вскоре горняки убедились, что «новый» слух на ветер не бросает.

Первый месяц работы на «Зенковской» Гаранин дивал и ночевал на шахте. Нет, он не из тех руководителей, которые не доверяют своим замам и взваливают на себя их обязанности. Работы всем хватало. Но коллектив был новый, и чтобы узнать поближе тех же начальников участков (это звено, по мнению Валерия Анатольевича, самое главное в деятельности предприятия), нужно было на месте познакомиться с их работой. Директор изучил досконально состояние всех выработок, забоев. И тогда сделал еще один малоработающий шаг — заменил проверенными, а проще говоря, своими людьми специалистов на важных участках внутришахтного транспорта и техкомплекса. И хотя психологически многие восприняли это как сигнал к большому перестановкам, все же согласились с тем, что назначения оправданы. Постоянная нехватка порожняков была бичом для шахты, а с приходом «варягов» все изменилось, как будто и не было никогда этой проблемы. Руководитель техкомплекса был освобожден от занимаемой должности с точки зрения иных инженеров за мелкую оплошность — отступил при монтаже щита от технологии.

— Я могу смиряться с неуязвимыми людьми, если, конечно, это не мешает делу. Но никогда не смирюсь с теми, кто пренебрегает дисциплиной. Интерес у ребят к делу появился через месяц, когда на доске показателей появилась цифра плюс 128 тонн к плану. Кстати, на «Зенковской», на одной из немногих шахт, с прошлых времен сохранилась доска показателей. А потом горняки словно вспомнили, что умеют работать за азартом, от души. При суточной добыче 2600 тонн выдали на-гора как-то восемь тысяч тонн. И как-то было их удивление, когда впервые получили не по 20, 30 процентов от заработанного, а по приличному куску. Еще более удивило, когда директор начал приводить административно-бытовой комбинат в порядок. На редкой шахте машинист подъема не жалуется на сквозняки и сильный шум. Ничего не подлаешь — специфика работы. А на «Зенковской» таких жалоб нет. Здесь рабочее место машиниста — застекленная кабина, откуда он хорошо видит, что делается у ствола.

Конечно, было бы преувеличением считать, что с приходом Гаранина дела на «Зенковской» пошли и идут как по маслу. Бывают сбои. Шахта есть шахта. Например, нынешний год начался хуже, чем ожидали. Но причина в смежнике — Черногогорской автобазе, в ее простоях из-за отсутствия горючего. Заосток открытые работы на «Зенковской» работает в полсилы. Конечно, эту проблему предприятие решает, снабжая автомобилистов горючим, но Гаранин противится.

— Я, разумеется, все делю, чтобы дать возможность своим рабочим нормально работать. Но почему я должен подменять две структуры — управление материально-технического снабжения и отдел МТС угольной компании. Безответственность одних работников становится тормозом в работе других. По поводу того, что каждый должен отвечать за порученное ему дело, Гаранин твердая: если не в состоянии организовать работу, получай в ответствии со своим вкладом. Валерия Анатольевича возмущает уравниловка при распределении фонда заработной платы.

— Не могу я своими объемами компенсировать то, что соседние шахты не дают из-за забастовок. Если мы говорим о рыночной экономике, то и действовать необходимо в соответствии с ее принципами. Фонд заработной платы должен находиться в прямой зависимости от вклада предприятия. На «Зенковской» деньги выдают с отставанием на месяц, реже два. За год фонд заработной платы вырос в два раза. Причем только за счет хозяйственной деятельности предприятия. Основная заповедь зенковцев — шахта во что бы то ни стало должна соблюдать условия договоров с потребителями. На партнерах не должны сказываться внутренние проблемы горняков. — Я не против участия во всероссийских забастовках, — говорит В. Гаранин. — Без единства не сохранить отрасль. Но одно — прекращать отгрузку угля по госзаказу в ответ на равнодушные правительства к нуждам горняков, совсем другое — ставить под удар своих деловых партнеров. Сегодня «Зенковская» добывает 500 тысяч тонн угля в год. В планах коллектива увеличить объемы добычи до 700 тысяч тонн, а производительность труда — до 40 тонн на рабочего. Для шахты с крутопадающими пластами совсем неплохо. Но знают горняки, что способны на большие достижения. А как добиться их, коли горно-геологические условия шахты таковы, что механизацию особо не используешь? Правда, в ближайшее время предполагают здесь внедрить нетрадиционный щит, с гидравликой, но все равно это далеко от механизированных забоев шахты «Кыргайская-Южная», на которой мечта поработать Валерий Гаранин.

... Год прошел с того времени, как открыл он дверь своего кабинета на «Зенковской». Не много. Но хвалить этого срока, чтобы возвратиться к шахтерам уверенность в силы родного предприятия, в свои силы. Дина КАЛИТИНА. г. Прокляевск.

взгляд художника



Рис. Вячеслава Шилова.

колебания курса валют

«Зеленые» дорожают не спеша

На российских биржах

На минувшей рабочей неделе московская валютная биржа продавала в основном американские доллары, немецкие марки, французские франки и валюты стран ближнего зарубежья. За пять торговых дней не заключено ни одной сделки со швейцарским франком, единичными случаями стали сделки с английским фунтом стерлингов. В минувшую пятницу реализовано на бирже две тысячи фунтов по 9180 рублей. Лира в прошлую среду прошла по курсу 336 рублей за сто лир. Объем продаж был всего три миллиона лир.

Доллар дорожает не спеша,

отстаивая от роста рублевых цен потребительского рынка за товары и услуги. Но на прошлой неделе специалисты отметили одну особенность. Впервые за последние полтора месяца скорость роста биржевого курса американской валюты оказалась выше скорости официального курса доллара, который устанавливает Центральный банк России. Это значит, что рынок предпочитает валюту рублю. Возможно, это результат неуверенности политического положения российского кабинета министров и ожидания перестановок в нем, которые переживал рынок на прошлой неделе.

Предпочтение банков, играющих на валютах стран ближнего зарубежья, сказалось на укрепленном положении этой валюты по отношению к рублю. Казахстанский

тенге даже установил рекорд роста. Курс тенге поднялся за неделю на 0,5 процента, до отметки 77,5 рубля за тенге. Напомним, что по данным «Бизнес-справки», рабочая неделя на московской бирже закончилась такими результатами. Американский доллар на последних торгах стоил 5695 рублей, за немецкую марку давали 3320 рублей. Курс французского франка остановился на отметке 980 рублей одна копейка. Украинская гривна стоила 3107 рублей. Белорусская валюта котировалась как 19 рублей 88 копеек за сто рублей белорусских.

На мировых биржах

Действительно ли курс доллара, как считают многие, завышен? Ведь за последние два года он заметно вырос. В конце 1995 года курс американской валюты опустился до самого низкого уровня за весь послевоенный период. После этого он вновь потянулся вверх. Главная причина роста — всеускоряющиеся темпы развития американской экономики.

Инвесторы по-прежнему воодушевляют данные о том, что валовой внутренний продукт США увеличился за прошлый год на три с половиной процента. В 1995 году этот показатель вырос всего на полтора процента. Особенно резкий рост пришелся на четвертый квартал 1996 года, в течение которого валовой внутренний продукт увеличился почти на пять процентов. В результате курс доллара к японской

иене поднялся за неделю на три процента, достигнув отметки 123,65. К немецкой марке курс доллара вырос почти на два процента, поднявшись до уровня 1,65.

Некоторые эксперты выражают опасения, что экономическая машина Соединенных Штатов вот-вот начнет «перевариваться». А это, как правило, вызывает рост инфляции. Однако пока, напротив, рост цен в 1996 году понизился до двух процентов. Это самый низкий уровень роста цен в США за последние десятилетия.

А вот росту курса доллара к марке способствовало также сообщение о том, что в Германии резко в нынешнем году возросла безработица. В январе число безработных там составляло около 160 тысяч, а в феврале уже 12 процентов от числа занятых трудом. Это около трехсот тысяч человек. Экономисты же ожидали, что увеличение числа безработных составит сорокпятьдесят тысяч.

Курс американской валюты к британскому фунту стерлингов составил на прошлой неделе один доллар 60 центов. Цена на три цента ниже, чем на позавчерашней неделе.

Цена на золото резко возросла. За три недели — на тридцать долларов за тройскую унцию, до уровня 365 долларов. Золота продано почти на пять миллиардов долларов.

Владимир МАЙДАРОВ.

коротко

100 тысяч пайщиков восстановлено в потребительской кооперации Кузбасса.

Три месяца продолжалась эта работа в сельских районах при активном содействии администрации. Сейчас в общей сложности в системе около 150 тысяч пайщиков, в том числе почти 4 тысячи новых. Вовлечение новых членов в массовую торговую-потребительскую организацию продолжается. У члена потребительской операции немало преимуществ перед обычными покупателями на приобретение товаров, сообщает агентство «Наша газета» — Кузбасс.

готовность к севу

Год на год не приходится, но семена — вынь да положь

В прошлую страду непогода много зерна стючила на корню. Поэтому гораздо хуже идет нынче подготовка семенного фонда к предстоящей посевной. По данным департамента сельского хозяйства и продовольствия, хозяйством области недостает семенного материала на 300 тысяч гектаров. Однако пример госплемхоза «Кемеровский», причем одного из самых слабых в Толкинском районе, лишний раз убеждает, что многое может сделать конкретный специалист, если он на своем месте и действительно душой болеет за дело...

Сознаюсь, непривычно было видеть взятые в снежный плен складские помещения. Бульдозер в этом месте поустал и набрел кучи снега чуть ли не до самой крыши. Возможно, таким образом семенное хозяйство оберегается от заморозков? Причина же оказалась в другом. Участие обычных воровства. Завхоз хозяйства не успевают покупать замки. Тащат все: от кормов до продук-

ции животноводства. И главный агроном совхоза Б. П. Крашенинников, спасая семена, приказал замуровать даже вход в склады. Перед посевной для Бориса Петровича, почти 30 лет своей жизни отдавшего земледелию, нет ничего важнее подготовки семян — основы будущего урожая. В этом году эта проблема, среди прочих, для совхоза оказалась одной из тяжелых. В прошлую страду взяли по семь центнеров с гектара (в амбарном весе), а 500 га так и кушли под снег. Казалось бы, и с подготовкой семян не следовало ожидать здесь ничего удивительного. Убедиться же пришлось в обратном.

— На сегодня, — сказал Борис Петрович, — сто процентов семян на три тысячи гектаров зернового клина уже готовы. Правда, предстоит еще немного заниматься подборкой. Времени пока терпит...

Действительно, время еще есть. Предстоит решить вопросы с топливом и техникой, но семена уже готовы, и к посевной создан

О динамике цен на потребительские товары и услуги в феврале 1997 года

В феврале изменение потребительских цен составило 101,6 процента (с начала года — 104,3), в т.ч. на продовольственные товары — 102,1 (год.2), непродовольственные — 101,3 (102,5) и платные услуги населению — 100,5 (104,4). Дифференциация в темпах роста потребительских цен между отдельными экономическими регионами Сибири в феврале снизилась до 1,5 пункта (в январе — 2,3 пункта). Максимальные удорожания потребительских товаров и услуг зарегистрировано в Алтайском крае (на 3,1), минимальное — в Кемеровской и Омской областях (на 1,6 процента).

Из продовольственной группы продукты питания в феврале дорожали на 8,4, колбаса сырокопченая — на 7,7, свиной шпик — на 6,1, консервы овощные — на 5,3, сыр плавленый — на 5,1, сахар — на 4,6, мороженое отечественное — на 4,5, говядина — на 4,2 процента. Кроме того, выросли цены на сыр твердый, варенье, джем, повидло, яблоки, рыбу мороженую, яйца, сельди, безалкогольные газированные напитки, обеды в столовой, молоко непастеризованное разливное, бараночные изделия (на 2-3,5). В то же время подешевели картофель на 5,9, овсяные хлопья «Геркулес» — на 5,3, горох, фасоль — на 1,9, крупа овсяная, перловая — на 1,2 процента.

Прирост цен на алкогольные напитки составил 4,8, водка и ликероводочные изделия — на 7,5, коньяк — на 17,2 процента.

Стоимость набора из 25 основных продуктов питания, соответствующего прожиточному минимуму, в конце февраля в среднем по области составила 260 тыс. рублей в расчете на месяц и увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 0,9, с начала года — на 8,4 процента. Разница между максимальной и минимальной стоимостью набора в городах, где ведется наблюдение за состоянием цен, составила 11,5 тыс. рублей (от 254,8 тыс. рублей в Кемерово до 266,3 тыс. рублей в Новокузнецке).

На рынке непродовольственных товаров подорожали пеленки на 13,7, нити швейные на 12,2, телогрейки на 10,7, кроссовки детские из натуральной кожи — на 10, бензин — на 8,8, юбки женские — на 6,1, сумки из кожзамента — на 5,8, машины стиральные автоматические отечественные — на 4,8, брюки для детей школьного возраста — на 3,9, бельевой трикотаж — на 2,8, мебель — на 2,2, медикаменты и перевязочные материалы — на 2,1 процента. Вместе с тем снизились цены на резиновую обувь (на 2,5), отдельные виды женской одежды (на 1-3,5).

В сфере платных услуг увеличились плата за газоснабжение на 20,4, детский ясли-сад муниципальный — на 9,9 услуги здравоохранения — на 6, косметические услуги — на 5,9 процентов. Подешевел пошив женского платья на 5,6. Кемеровский областной комитет государственной статистики.

к новым технологиям

Кто смел, тот и съел. Кто не успел, тот опоздал

Как известно, в Кузбассе создан инновационный фонд поддержки инвестиций «Агроинвест». Основной его целью является создание системы аграрной рыночной инфраструктуры, а также он призван поддерживать как российские, так и зарубежные или совместные проекты, направленные на достижение новейших технологий в аграрном секторе.

«Агроинвест», конечно, делает только первые шаги и до успехов «Фаты» ему еще далеко, тем не менее шаги эти показывают и доказывают о правильно выбранном направлении, сулящем в конечном счете выгоду нашим земледельцам. Тем более, что руководство фондом приняло на себя безызыскную для кузбасского крестьянства, в первую очередь, Александр Александрович Альтерголт. Его по праву можно считать ро-

дителем и вдохновителем первых в области «Конкордов», «Топлайнеров» и других современных агротехнологий. А опыта по части контактов и деловых связей с многочисленными зарубежными агрофирмами Сан Санычу не занимать.

— «Агроинвест» сегодня твердо стоит на пороге технического перевооружения аграрного сектора Кузбасса, — рассказывает Альтерголт, — хотя имеется некоторая заковыка, вернее, даже несколько. Одна из них, к примеру, в том, что деловой мир Запада согласен (и без особых проблем) на долговременные кредиты специально под программу фонда, но требует гарантий хотя бы на уровне областной администрации. Такой гарантии пока нет. Другое. Нам нужны надежные партнеры, которые могут, по крайней мере, внести первый взнос. Поэтому мы сразу призываем несо-

стоятельность хозяйства и те, которые на грани банкротства, просто не беспокоясь нас своими предложениями.

— А состоятельные хозяйства сегодня много по области?

— Достаточно. Во всяком случае, умный, деловой и думающий руководитель, стремящийся иметь технологию на мировом уровне и получать от этого прибыль, постарается найти первый взнос. А потом за счет прибыли платить расщочку.

— А что это за новые виды технологий? Для чего они предназначаются?

— Кормозаготовительная техника, зерноуборочная, комбинированная. Предложенной-то очень много, главное — желатно заказчика. И, как говорят, утром деньги — вечером стулья.

— А польза от них? Имеются в виду не стулья, а техника?

из радиозэфира

В свой первый в жизни прямой радиозэфир вышла в эфир Международного женского дня супруга Президента России Наина Ельцина. 45-минутный диалог с ней провел известный обозреватель Андрей Черкизов на радиостанции "Эхо Москвы".



Борис и Глебушка пошли на поправку

В радиостудии Наина Иосифовна появилась столь нарядная, что в пору было предложить ей прямой эфир. Однако она попросила убрать камеру приехавших телевизионщиков, потому что очень волновалась.

Отвечая на мой вопрос, она сказала, что для ее семьи минувший год был очень тяжелым. И только сейчас она испытала чувство облегчения за судьбу своих близких. Первая леди России сообщила, что наконец-то президент пошел на поправку. Перестал болеть и младший внук Глебушка, который в эти дни начал ходить.

"Если бы я не могла спокойно вздохнуть, я бы никогда не пришла сюда", - добавила она.

Задав "домашний тон", супруга президента выдерживала его на протяжении всего радиointервью. Наина Ельцина вспоминала о студенческих годах, когда жила бедно и весело, когда она и представляла себе не могла, что станет женой первого лица в государстве. Говоря о своей сегодняшней жизни, она не согласилась с ведущим, что распахивается за пост мужа "золотой клеткой", хотя и признала, что лучше чувствует себя в московской квартире на Осенней улице, где нет чужих людей. Кстати, квартира эта до сих пор не обставлена как следует. Часть мебели перевезли со старой квартиры, часть прикупили, но до совершенства еще далеко - не хватает времени и руки не доходят. Но это, похоже, не слишком беспокоит первую леди. Не собирается она прибегать и к услугам модных дизайнеров, полагаясь на вкус дочери Татьяны, которая живет с ними.

Те же касается и "откровенный" бывший начальник службы охраны президента Александра Коржакова. Наина Ельцина сказала, что если бы он сейчас позвонил, то она не стала бы бросать трубку или выговаривать ему, а поговорила бы. Она рассказала, что для нее было полной неожиданностью увольнение Коржакова, "он был как член семьи". Дочь Татьяна звонила его жене, пыталась утешить. Сегодняшняя его озлобленность - "на его совести", сказала Наина Ельцина.

То же отношение и к нашумевшей недавно публикации "Комсомольской правды", в которой автор Александр Гамов утверждал, что между Борисом Николаевичем и Наиной Иосифовной состоялся достаточно острый разговор и что супруга потребовала его ухода с поста.

- В газете правда только то, что президенту делали операцию, что он болел воспалением легких и что 1 февраля у него был день рождения, - сказала она. - Все остальное абсолютная ложь.

Наина Ельцина призналась, что публикация ее возмутила, поскольку она считает, что журналист не должен пользоваться слухами и обязан про-

верить достоверность фактов. Однако супруга президента поспешила добавить, что всегда читает "Комсомолку" и не хотела бы чернить эту газету, в названии которой есть слово "правда". Но "если журналист допустил оплошность, кто-то же должен отвечать за авторитет газеты". В силу того же убеждения, что за всякое недобро дело наступает расплата, супруга президента не собирается прибегать к судебным искам против газеты. Однако, общаясь об этом, заметила, что, возможно, в данном случае рассуждает наивно.

Коснувшись другой публикации - об учебе в Англии старшего внука президента Бориса, Наина Ельцина сказала: "Всех детей надо оберегать, как самую незащищенную часть общества". Это касается не только внуков первого лица. "Обо всех детях нельзя писать без их согласия или согласия родителей, ведь это травмирует их".

Продолжая тему внуков, она не без гордости сообщила об успехах Глеба. В ее рассказе сквозила и некоторая ревность, потому что Глебушка более всех в семье признает деда, хотя в силу своих лет, естественно, не понимает еще, сколь высокий пост занимает Борис Николаевич. Между тем в семье сложились своего рода ритуал мужского рукопожатия между дедом и внуком при встречах и прощаниях.

Отвечая на вопрос о любимых блюдах президента, Наина Иосифовна назвала пельмени и блины. Она рассказала, что в президентской резиденции в Горках по ее рецептам блины готовит повар. Однако у него так не выходит. Именно этими блюдами она баловала президента после болезни, когда ему надо было набраться веса.

Как и все хорошие хозяйки, Наина Ельцина не смогла назвать точное количество ингредиентов, так как делает все по интуиции. Секрет ее блинов заключается в том, что каждый после скороходы промазывается маслом, разведенном в теплом молоке или сливках. А вот тесто на пельмени она замешивает на мясном или курином бульоне, тогда пельмени не развариваются. Начинка, в которой больше говядины и примерно треть часть постной свинины /баранины в семье не любят!, дважды прокручивается через мясорубку и разбавляется небольшим количеством молока.

Ефим ЗАБОРЧИК.

Каждую неделю
ФОНДОВЫЙ
 бюллетень
 КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН 36-62-01
Библиотека
Маркетинг № 61

ИК "ЦЕННЫЕ БУМАГИ КУЗБАССА"
 650099, г. Кемерово, пр. Советский, д. 63, тел.: (3842) 25-44-89, 25-36-55, 25-32-87; факс: 25-36-55. (Лицензия № 45 от 31.05.94 г. ГБУ АКО).
ПОКУПАЕМ АКЦИИ!
 АО "ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ", РАО "ЕЭС РОССИИ", АО "АЗОТ", АО "КУЗБАССЭНЕРГО".
ПОКУПКА ВЕКСЕЛЕЙ МОСКОВСКИХ БАНКОВ
 ■ КБ "МЕНАТЕП"
 ■ АКБ "Промстройбанк"
 ■ ОПЕРУ Сбербанка РФ г. Москва
 ■ АКБ "ИНКОМбанк"
 ■ АКБ "ОНЭКСИМбанк" и др.
ПОГАШАЕМ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ В ОБЛАСТНОЙ, ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ, ДОРОЖНОЙ, ПЕНСИОННЫЙ ФОНД, ФОНД МЕДСТРАХОВАНИЯ. ВСЕ ВИДЫ ОПЕРАЦИЙ СО ВЗАИМОЗАЧЕТАМИ В ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ, Ж/Д ТАРИФОМ, ВЕКСЛЯМИ КЕМЕРОВСКОЙ Ж/Д, СЕВЕРНОЙ Ж/Д

ИК "СИБИРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ДОМ"
 г. Кемерово, ул. Мичурина, 13, оф. 305; тел.: 36-29-97, 36-87-57. (Лицензия № 66 Глав. фин. управления Администрации Кемеровской области).

№	Наименование ценной бумаги	Цена покупки	Цена продажи
1.	ВЕ СЕЛЯ МОСКОВСКИХ БАНКОВ	в зависимости от даты погашения	****
2.	ЗАЧЕТ ГОРОДСКОГО ФИНАНУПРАВЛЕНИЯ	40%	43%
3.	ПРОТОКОЛЫ ЗАЧЕТА С ОБЛАСТНЫМ БЮДЖЕТОМ	35%	
4.	ВЕКСЕЛЯ КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ИЛИ Ж/Д ТАРИФ	договорная	****
5.	ФЕДЕРАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ		70%
6.	ДОРОЖНЫЙ ФОНД		70%

КОТИРОВКИ НЕ ОЗНАЧАЮТ БЕЗУСЛОВНОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОМПАНИИ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ СДЕЛКИ В СООТВЕТСТВИИ С УКАЗАННЫМИ ЦЕНАМИ.

ООО Брокерская и консультационная фирма "ГОРИЗОНТ"
 650040, г. Кемерово, пр. Ленина, 89, тел.: 52-34-10, 52-72-11, факс 52-72-11. (Лицензия № 65 от 14.08.1995 г. ГБУ АКО)
УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!
ФИРМА "ГОРИЗОНТ"
ВЫСТАВЛЯЕТ НА ТОРГ ПАКЕТ АКЦИЙ ОАО "МЕРКУРИЙ", Г. КЕМЕРОВО, — 25% ОТ УСТАВНОГО КАПИТАЛА.
ПОКУПАЕТ АКЦИИ АО:

№	АО	№	АО
1	КУЗБАССЭНЕРГО, г. Кемерово	10	РАО "ЕЭС РОССИИ"
2	ГАЗПРОМ	11	ТОМСКНЕФТЬ
3	ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ	12	САХАЛИНОМОРНЕФТЕГАЗ
4	АЗОТ	13	НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ
5	ТОПКИПИЩЕКОМБИНАТ	14	НИЖНЕВАРТОВСКНЕФТЕГАЗ
6	СБЕРБАНК РОССИИ	15	МЕГИОННЕФТЕГАЗ
7	РОСТЕЛЕКОМ	16	СУРГУТНЕФТЕГАЗ
8	ЛУКОЙЛ НК	17	НИЖНЕВАРТОВСКНЕФТЬ
9	АЗРОКУЗНЕЦК, г. Новокузнецк		

****Оказываем брокерские услуги по участию в проведении аукционов**
****Даем консультации по проблемам фондового рынка**
****Проводим курсы по подготовке специалистов рынка ЦБ.**

Мы рады видеть вас у себя!
ОАО "СР "Альпари" (Кемеровский филиал "Горизонт")
 г. Кемерово, пр. Ленина, 89, тел. 52-72-11, 52-33-88 (Лицензия № 01182 Федеральной комиссии по ценным бумагам и фондовому рынку при Правительстве Российской Федерации от 02.12.96 г.)
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО ВЕДЕНИЮ РЕЕСТРА АКЦИОНЕРОВ.
 ОАО СР "Альпари" является членом профессиональной ассоциации регистраторов, трансфер-агентов и депозитариев (ПАРТАД) г. Москвы.
полная конфиденциальность!
САМЫЕ НИЗКИЕ РАСЦЕНКИ!

Организация покупает акции. Дорого.
 тел. (384-2) 21-05-88 (Лицензия № 89 Администрации Саратовской области)

№	АО	№	АО
1	АО "КУЗБАССЭНЕРГО"	4	АО "СУРГУТНЕФТЕГАЗ"
2	РАО "ЕЭС РОССИИ"	5	СБЕРБАНКА РОССИИ
3	РАО "ГАЗПРОМ"	6	ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ

Инвестиционная компания "Ремедиум"
 г. Кемерово, ул. Рукавишниковая, 12, тел. 25-94-88, 25-97-54, 25-85-20. (Лицензия № 002 выдана 25 ноября 1992 года Главным финансовым управлением Администрации Кемеровской области)
ПОКУПАЕМ АКЦИИ
 ➤ **КАОТ "АЗОТ"!!!**
 ➤ **СБЕРБАНКА РФ!!!**
 ➤ **ОАО "ЭЛЕКТРОСВЯЗЬ" не менее 10000шт.**

НОВОАЛТАЙСКАЯ МЕЛЬНИЦА — ООО «ПОЛИКОРН»
 реализует муку высшего сорта по цене 2100 руб./кг, муку первого сорта по цене 1800 руб./кг; закупает зерно.
 Тел./факс (38532) 2-07-64.

12 марта
ДОМ КИНО «МОСКВА».
 Большой зал. Криминальная драма СКАЛА МАЛХОЛЛАНД (США) (12, 14, 16, 18, 20). **Стереозал.** Стереоскопический фильм-сказка ОНА С МЕТЛОЙ — ОН В ЧЕРНОЙ ШЛЯПЕ (11, 13, 15, 17, 19).
«АВРОРА». Большой зал. Американский эротический триллер ЗОВ ЛЮБВИ (14-30, 16-10, 18, 19-40). Возрастное ограничение 16 лет. **Малый зал.** Молодежная мелодрама ГРЯЗНЫЕ ТАНЦУЛКИ (14, 16, 18, 20).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Фильм ужасов ПИРАНЬЯ (14, 16, 18, 20).
«КОСМОС». Острозрительный боевик ПУЛЯ (США) (14, 16, 18, 20). Лучший российский фильм 1996 года **ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ** (15, 17, 19).
«ПРОГРЕСС». Киноурок. ПОДНЯТАЯ ЦЕЛИНА, 3-я серия (10, 14). Американский фильм ТРИ МУШКЕТЕРА (12, 16, 18, 20).

ВАША НАКОПИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА В СИБИРСКОЙ СТРАХОВОЙ КОМПАНИИ
 Доверьте свое будущее профессионалам
Гл. офис: г. Кемерово, Кузнецкий пр-кт, 17, тел. 36-26-19.
Пр. пункт: г. Кемерово, ул. Марковцева, 20б, (почтовое отделение №3).

УПП «Опора» ВОИ г. Кемерово реализует:
 — олифу «Оксоль»,
 — клей КМЦ для обоев,
 — халаты фланелевые и х/б.
 Подлежит обязательной сертификации.
г. Кемерово, пр. Октябрьский, 73. Тел. диспет. 61-67-12.

Общественная организация инвалидов «Феникс» предлагает:
 — краску НЦ — 1 б — 2,2 кг — 50 тыс. руб.
 — лак НЦ — 1 б — 2,2 кг — 45 тыс. руб.
 — растворитель — 1 бут. — 0,5 — 8 тыс. руб.
 — вагонку, половую рейку — 750 тыс. руб/м³
 — кабель в ассортименте.
Тел.: 25-39-16, 25-72-20 (после 17 час. и в выходные).

ООО «Сибтрансмаш» ликвидируется.
Претензии принимаются в течение месяца.
Тел. 23-29-86.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

ПРОДАЮТ
 Холодильники, морозильники марки «Бирюза», «Стинол», а также стиральные машины «Сибирь», «Стинол». Бесплатная доставка. Гарантия 3 года. Низкие цены. Тел. 55-94-61, круглосуточно.
 Новый «КамАЗ-3220» со спальником, недорого. Тел. в г. Киселевске: (264) 6-21-44, 6-36-20.
 А/м «Хундай Соната» 1996 г. вып. (все опции электрические, кондиционер, магнитофон, сигнализация). Цена 18 тыс. долларов. Тел. 53-94-48.
 1-комн. квартира (тел. 1 эт., общ. пл. 30 кв. м, жил. 18 кв. м, кухня 6,5 кв. м, желез. двери, решетки) по пр. Октябрьскому. А также продаю «ГАЗ-3307» 1993 г. вып., в отличном состоянии, недорого. Тел.: 35-73-72, 55-88-32.
 А/м «Ниссан-Максима», новый. Тел. 53-94-48.

РАЗНОЕ
 Магазин «Белочка» предлагает холодильники, морозильники марки «Бирюза», «Стинол», а также стиральные машины «Сибирь». Бесплатная доставка. Гарантия 3 года. Низкие цены. Адрес: г. Кемерово, ул. Индустриальная, 36. Тел.: 61-70-46, 53-03-54, круглосуточно, без выходных.
УТЕРИ
 Утеряно удостоверение серии В № 386999, выданное Центральным райсобесом г. Кемерово 5 марта 1996 года на имя Шелковниковой Зои Ивановны, считать действительным.
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ
 Организация на постоянную работу опытного юриста. Тел. 85-85-59, с 9 до 17 час.
 Мужчин до 43 лет на должность директора охранной фирмы. Требования к кандидату: образование высшее, наличие лицензии на охранную деятельность, звание ниже майора, капитана, опыт оперативной работы от 3 лет. Тел. 28-92-89.
 Предприятие — работница с опытом работы на компьютере на должность товароведа. Тел. 55-88-18.
 На конкурсной основе молодого человека в возрасте 23-25 лет, с высшим экономическим образованием, со знанием персон. компьютера, на должность секретаря-делопроизводителя. Тел. 53-00-82, с 14 до 20 час.
 Энергичных людей, независимо от возраста, для работы в сетевой маркетинге фирмы «Спонсор». Ждем вас в актовом зале индустриального колледжа каждую субботу в 17 час. и каждый вторник в 18 час. по адресу: г. Кемерово, пр. Ленина, 79. Спросить Лидию Семеновну.
 Электромонтажное предприятие театральной осветительной техники и оборудования — начальница производства участка электромон-

тажных работ. Требования: образование высшее, инженер-электрик, стаж на руководящей работе не менее 3 лет, без вредных привычек. Условия: работа связана с краткосрочными командировками, оплата труда по контракту. Электромонтажников театральной осветительной техники и оборудования. Требования: специальное образование, без вредных привычек. Условия: работа и оплата труда по контракту. Контактный телефон в г. Кемерово (384-2) 36-85-40, с 12 до 15 час.
 Мужчин до 40 лет, служивших в армии, несудимых, для прохождения

из жизни собак

Ссылка вместо смертной казни
 Смертная казнь, грозившая 3-летнему черному лабрадору по кличке Принц, была заменена пожизненным изгнанием из Портсмута (штат Нью-Гэмпшир). Это решение стало результатом шестимесячной тяжбы между хозяевами собаки и местными властями, вызванной трагической кончиной петуха, погибшего в мае прошлого года от зубов четвероногого убийцы.

...Солнечным майским днем Принц бежал из своего вольера. Опыленный воздухом свободы, он ворвался в соседский курятник и задрал первого попавшегося петуха. Его хозяева не смогли простить утраты и подали на Принца в суд, признавший его «злой собакой».

Через некоторое время Принц умудрился сбежать второй раз, а по суровым портсмутским законам за два побега «злая собака» приговаривается к смертной казни. Однако благодаря нечеловеческим усилиям хозяев лабрадора Маргарет Кристенсен и ее 5-летнего сына Джеффри, а также их адвоката Питера Марша жизнь Принца удалось отстоять.

«Я не думаю, что он покинет штат, но жить будет за пределами города», - заявила заплакан-

ная Маргарет после вынесения приговора. - Я найду ему хорошее жилье».

За полгода, что Принц провел на «живодерне» в ожидании окончательного решения суда, сотни людей прониклись к нему жалостью и симпатией. Многие предлагали взять пса под свою опеку. Судья Принца настолько тронула суровых американцев, что в ночь перед его поминанием в Портсмуте прошли бенеды.

«Медвежья услуга» спасла жизнь замерзшему беглецу
 Молодой гонимый пс Доджер, наверное, давно мечтал покинуть с карьерой охотничьей собакой и вернуться в леса, вновь сродниться с дикой природой. Когда хозяин взял его с собой поохотиться на кроликов, Доджер бежал. Беглеца искали всю ночь, ориентируясь по сигналу радиопередатчика, прикрепленного к собачьему ошейнику. Охотники уже отчаялись найти пса живым в ночном лесу при температуре минус пятнадцать градусов, когда выяснилось, что сигнал идет из... обитаемой медвежьей берлоги.

Доджеру надоели люди - он ушел жить к медведям. Полусонная медведица, разбуженная но-

чным гостем, приняла его за одного из своих детенышей и пригнала на мохнатой груди. Вскоре она полюбила Доджера больше, чем остальных, - он был куда более сообразительный и ласковый, чем ее собственные двухнедельные медвежата.

Как вспоминает Билл Маккормик, его радости не было предела, когда в ответ на призывные крики из норы высунулась доволная морда гонимого бродяги. Однако, как только Доджер попытался выбраться наружу, вслед за ним появилась... голова огромной черной медведицы, которая, по словам очевидцев, бережно ухватила пса зубами за задние лапы и затаскала обратно в берлогу.

Понадобилось вмешательство специалистов-биологов и ветеринаров, воздушных сетки и ружьями с транквилизатором, чтобы хозяин вновь смог прижать к груди оглодавшего, но прекрасного выжившего пса. Медвежью семью оставили в покое по просьбе самого Маккормика - он заявил, что благодарен хищнице, спасшей Доджера жизнь. Вполне благодарен остался «мамаше» и сам Доджер, от которого, по словам хозяйки, еще долгое время пахло кисловатым медвежьим молоком.

Арсений МИРОНОВ.
 Вашингтон.

волейбол

Волейболистки итальянской команды "Фоппапедретти" из Бергамо впервые завоевали Кубок европейских чемпионов, одержав в финале победу над российской "Уралочкой" из Екатеринбурга со счетом 3:1 (7:15, 15:12, 15:9, 15:9).

Представительницы Италии второй год подряд завоевали самый почетный трофей в женском клубном волейболе /в прошлом сезоне первенствовал клуб "Пармалат" из Матеры/, а за последние шесть лет это уже четвертый успех волейболисток с Апеннинского полуострова.

художественная гимнастика

Россиянка Анна Шишова выиграла в Кале 10-й, юбилейный международный турнир по художественной гимнастике за "Кубок Опал". Сумма ее баллов, полученных за упражнения со скакалкой, обручем, лентой и булавами, составила 77,150 балла.

Результат второго призера - испанки Эстер Домингес-Сури - 76,450, третьего - Анны Квитневской из Польши - 75,525.

легкая атлетика

20-летняя румынка Михаэла Мелинце установила в столице Румынии новый мировой рекорд в метании молота. На чемпионате страны по легкой атлетике во второй попытке она послала снаряд на 69 м 58 см, превысив на 12 см прежнее достижение, принадлежавшее россиянке Ольге Кузенковой и показанное ею 17 февраля прошлого года на соревнованиях в австралийском Сиднее.

теннис

Рихард Крайчик из Нидерландов впервые победил в соревнованиях АТП-тура после успеха на Уимблдоне-96, выиграв в финале турнира "Мировой серии" Ассоциации теннисистов-профессионалов, который прошел в голландском Роттердаме с призовым фондом 725 тысяч долларов, у чека Даниэля Вахека. Для победы Крайчику, кстати, имеющему чешские корни, потребовалось два тай-брейка - 7-4, 7-5.

В полуфиналах "посеянный" под 1-м номером хорват Горан Иванович неожиданно уступил Вахеку, а вторая "ракетка" соревнований Крайчик выиграл у имевшего 3-й номер шведа Томаса Энквиста.

шахи

Вничью закончилась и четвертая партия проходящего в Гронингене /Нидерланды/ дополнительного матча за титул чемпиона мира по международным шахам между россиянином Алексеем Чижовым и голландцем Робом Клерком. Счет стал 4:4.

Напомним, что дополнительный матч проводится потому, что семикратный чемпион мира Чижов и Клерк разделили 1-2-е места на состоявшемся в Кот д'Ивуаре в прошлом году турнире, который должен был определить обладателя высшего шахечного титула. По регламенту впереди еще две партии из шести "основных".

Друзья и коллеги глубоко скорбят по поводу трагической гибели БУРКОВА Владимира Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО «Кузбасстрой» выражает глубокое соболезнование старшему работнику строительства ветерану труда Решетникову Игорю Александровичу по поводу смерти его жены Ирины Тихоновны.



творчество юных

...И прекрасное настроение!..

И педагог на общественных началах, не получая за свой труд ни рубля (это в наше-то время!), организовал из своих подопечных детский эстрадно-джазовый коллектив. Этим музыкантам мы и услышали на концерте, о котором идет речь. Назовем участников ансамбля поименно. Фортепиано — Миша Бакуменко, клавиши-бас — Ваня Пестов, клавиши — Дмитрий Одинцов и флейта — Артем Григорьев. К сожалению, на этот раз ансамбль выступал не в полном составе. Из-за болезни не смогли принять участие в концерте саксофонист Данил Кукушкин и скрипач Сергей Чеботарев. Конечно, их игра значительно разнообразила бы звучание ансамбля, но выступавшие ребята подтянулись, отлично понимали на сцене друг друга и даже в отсутствие товарищей не ударились лицом в грязь.

Играли мальчишки просто здорово! Умело «перепрыгивая» друг другу музыкальную тему, кажется, совсем легко преодолевая технические трудности, они сами получали истинное наслаждение от музыки, даря ее чуткому залу. А какими искусными аккомпаниаторами проявили себя ребята! Это было, казалось, одно целое — ансамбль Ушакова и вокальный джаз-квартет девочек.

Их четверо: Вероника Аникина, Евгения Сафонова, Олеся Хвист и Анастасия Кузнецова. Есть в этом коллективе и еще исполнительницы, но в прошедшем концерте мы видели и слышали только эту прекрасную четверку. Милую, обаятельную и очень-очень музыкальную. Удивительно, но девочки — вовсе не из первой школы. Все они участвуют в кемеровской ДМШ № 2 Кировского района.

Руководитель и создатель детского коллектива — педагог Наталья Хижняк. Она сама воспитанница известного и за пределами Кузбасса хормейстера, заслуженного работника культуры Нины Фомичевой. Хор Фомичевой со светлым названием «Утро» не нужно представлять любителям хорового пения. Девочки этого хора — участницы многих концертов, лауреаты многих конкурсов. Им от души аплодировали слушатели многих городов России, их прекрасные принимали за рубежом.

Хормейстер, педагог Наталья Хижняк — родом из «Утра». В этом хоре получили отличную подготовку, поют и сейчас нынешние подопечные Хижняк — вокалисты джаз-ансамбля. Чуть более года назад музыканты Ушакова и вокалисты Хижняк попробовали петь вместе. Получилось. И было решено объединить два эти коллектива. Дело оказалось не столь простым. Подумайте сами: где Кировский район и где находится первая музыкальная. При нынешней загруженности школьников не так-то легко собрать всех вместе на репетиции.

Но для тех, кто по-настоящему влюблен в музыку, кого объединила яркая творческая идея, расстояние оказалось не помехой. Каждая репетиция — это радостное событие и для руководителей, и для участников.

Идет творческий поиск репертуара. К сожалению, джазовых композиций с русским текстом почти нет. Но и это не безвыходное положение. В какой оригинальной аранжировке исполняют ребята, к примеру, популярные «Подмосковные вечера». А как задорно, неожиданно звучит в их интерпретации «Песенка о хорошем настроении» из фильма «Карнавальная ночь»! Ну а джазовые композиции на иностранном языке, конечно, тоже есть в репертуаре. Но как интеллигентно, как симпатично они исполняются. Главное — музыка. При внешней, может быть, даже чутковатой излишней сдержанности. Я бы назвал это образцом исполнительской культуры.

Однако есть проблема, которую никак не обойти. Помнится, совсем недавно многие преподаватели инструментальных классов были категорически против того, чтобы их подопечные увлеклись джазом, эстрадой.

— Наверное, эта проблема осталась и сегодня, — говорит Константин Ушаков. — Педагоги опасаются, что, увлекшись джазом, ребята хуже будут относиться к учебному классическому репертуару, что у учеников появится определенная «разболтанность». Думаю, это напрасные опасения. Я надеюсь, что этот наш концерт переубедил многих «неверующих». Мы очень благодарны директору нашей школы Роберту Леонидовичу Арыкову за поддержку, за то, что он понял наши устремления, дает возможность репетировать в школе и, наконец, охотно предоставляет нам и сцену, и аппаратуру для состоявшегося концерта.

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Что ж, может быть, мечта Константина Ушакова о джазовом классе сбудется. А пока хотелось бы выразить довольно скромное пожелание. Будет обидно, если концерт, состоявшийся в ДМШ № 1, станет единственным исключением из правил. Джазовый детский вокально-инструментальный коллектив Константина Ушакова и Натальи Хижняк должны услышать поклонники джаза, для начала хотя бы областного центра.

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Что ж, может быть, мечта Константина Ушакова о джазовом классе сбудется. А пока хотелось бы выразить довольно скромное пожелание. Будет обидно, если концерт, состоявшийся в ДМШ № 1, станет единственным исключением из правил. Джазовый детский вокально-инструментальный коллектив Константина Ушакова и Натальи Хижняк должны услышать поклонники джаза, для начала хотя бы областного центра.

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...

Есть у меня мечта, продолжает К. Ушаков. Было бы здорово открыть в школе класс джазовой музыки. Это же прекрасная музыка. Я сам считаю себя учеником нашего кузбасского дирижера и композитора Владимира Хивилова. Он мне очень многое дал в понимании джаза. Надеюсь, что и я могу сегодня что-то дать своим ученикам. Ребята талантливых у нас много. Надо только упорно заниматься с ними...



тра. Почему бы не устроить такой концерт в малом зале Государственной филармонии Кузбасса? А там, может, и спонсоры найдутся, и гастрольная поездка по городам области состоится? Ребята дарят слушателям прекрасное настроение. Как это необходимо людям в наше суровое время.

ИЛЬЯ ЛЯХОВ.
НА СНИМКАХ: юные музыканты ансамбля; Наталья Хижняк и Константин Ушаков; девичий джаз-квартет. Фото Юрия Юрьева.

с которыми отношения в области пенсионного обеспечения не урегулированы, могут не представляться. Принимаются другие документы.

В частности, компетентные органы Латвии дают справку, содержащую информацию, необходимую для назначения пенсии, заверенную руководителем органа, выдавшего документ. Справка может выдаваться на руки пенсионеру или направляться по почте. Для получения справки органу соцзащиты населения России необходимо направить запрос, в котором указывается, какие конкретно сведения должны быть сообщены. По просьбе пенсионера из пенсионного дела могут быть изысканы оригиналы документов, подтверждающие стаж работы, заработную плату и др.

— **Какие требования предъявляются к пенсионным документам, представляемым из других государств, для получения пенсии в России?**
Документы, оформленные на иностранных языках государств — бывших республик СССР принимаются для назначения пенсии при условии их перевода на русский язык, если перевод выполнен нотариусом, если перевод выполнен в государственном учреждении или в консульстве.

Документы о стаже работы и заработной плате, представляемые из государств — бывших республик СССР, должны быть оформлены в соответствии с законодательством РФ. Это означает, что данные документы должны содержать все реквизиты, законные органы предусмотрели законодательством РФ. Форма документов может быть произвольной.

— **Какими документами регулируется пенсионное обеспечение лиц, переселившихся из стран СНГ на жительство в Россию?**
— Вот эти документы: Закон РСФСР от 20.11.1990 г. «О государственных пенсиях в РСФСР», соглашение от 13.03.1992 г. «О гарантиях прав граждан государств-участников СНГ в области пенсионного обеспечения», соглашение от 10.02.1993 г. между правительством РФ и правительством республики Молдова «О гарантиях прав граждан в области пенсионного обеспечения», указания МСЗ РФ №1-91-У от 29.10.1992 г. «Об обеспечении пенсиями и пособиями лиц, прибывших в РФ из республик бывшего СССР», письмо МСЗ РФ №1-369-Л от 31.01.1994 г. «О порядке пенсионного обеспечения граждан, прибывших в РФ из государств, ранее входивших в состав СССР», указания МСЗ РФ №1-1-У от 18.01.1996 г. «О применении законодательства о пенсионном обеспечении в отношении лиц, прибывших на жительство в Россию из государств — бывших республик Союза ССР».

все о пенсиях

А если вы теперь россиянин?

Читатели, наверное, помнят, консультацию «Если вы уезжаете за границу», опубликованную 4 января 1997 г. в «Кузбассе» под рубрикой «Все о пенсиях». Материал вызвал живой отклик читателей. В письмах — настоятельная просьба продолжить тему и рассказать теперь о пенсионном обеспечении граждан, переселившихся из стран СНГ в Россию.

Слово — ведущей рубрики, заместителю председателя департамента социальной защиты населения администрации В. И. БАСАРГИНО:

— Валентина Ивановна, в каких случаях назначаются и выплачиваются пенсии гражданам, переселившимся на жительство в Россию из стран СНГ?
— Социальные выплаты лицам, прибывшим на жительство в РФ из государств — бывших республик СССР, осуществляются органами социальной защиты населения только в случаях их регистрации на территории России или признания их в установленном порядке беженцами либо вынужденными переселенцами.

Назначение пенсий производится при предъявлении заявителем соответствующего документа, подтверждающего регистрацию, либо удостоверение о признании обратившегося беженцем либо вынужденным переселенцем.

Прибывшим гражданам, за исключением беженцев и вынужденных переселенцев, делается отметка о регистрации в паспорте. В том случае, если регистрация производится по другим (кроме паспорта) документам, удостоверяющим личность, выдается

содержащее сведения о сроках прекращения выплаты пенсии по прежнему месту жительства. Кроме того, в заявлении указывается, что в случае переплаты пенсии переполученные суммы будут возвращены. При поступлении соответствующих сведений производится пересмотр сроков назначения пенсии и доплата либо удержание выплаченных сумм пенсии.

В том случае, если становится известно, что гражданин получает пенсию по прежнему месту жительства, рассматривается вопрос о прекращении выплаты назначенной в России пенсии.

О факте назначения пенсии в России ставятся в известность органы, осуществлявшие пенсионное обеспечение лица по прежнему месту жительства.

— **Как быть, если переехавший на постоянное место жительства в Россию гражданин не может представить сведения о трудовом стаже?**
Заявителю назначается социальная пенсия. Если обратившийся является получателем пенсии от органа соцобеспечения других государств, при отсутствии документов, подтверждающих стаж и заработок, ему может быть назначена пенсия в минимальном размере на основании его пенсионного удостоверения или других документов, подтверждающих факт получения пенсии.

— **Гражданин прибыл на жительство в Россию из страны, входящей в СНГ, с которой заключено соглашение в области пенсионного законодательства. При переезде его пенсии по новому месту проживания как учитывается его стаж и индексируется заработок?**
— При назначении пенсии учиты-

вается трудовой стаж, приобретенный на территории бывшего СССР за время до принятия соглашения, а также после даты их принятия на территории государств — участников соглашения от 13 марта 1992 г. и 10 февраля 1995 г.

При исчислении пенсии суммы заработка, полученные после перевода национальной валюты в рубли, увеличиваются на соответствующие коэффициенты в порядке, предусмотренном законодательством РФ. В случае, когда курс валюты, действующий на территории какого-либо государства, Центральный банк России не установлен (например, переходных денежных единиц, а также национальной валюты Туркменистана — маната и др.), соответствующие суммы заработка, выплаченные в частности, в манатах, исключаются из подсчета. Исчисление в этом случае может быть произведено из заработка за период работы, предшествующий введению переходных денежных единиц (национальной валюты), либо за последующие периоды работы в соответствии с законодательством РФ.

— **Расскажите о порядке социальных выплат гражданам, переселившимся на жительство в РФ из государств, с которыми нет соглашения по пенсионному обеспечению.**
— Социальные выплаты производятся в порядке, предусмотренном

Главный редактор А. В. ТРУТНЕВ.

Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Адрес E-Mail: kuzbass@usa.net

Справки: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24.

Мыха — 2-18-66, Яе — 2-13-67. Телефакс 52-12-10. Время подписания номера в печать по графику 20.00.

Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая. Тиражи во вторник и четверг — 18900 (индексы 51901, 31029); субботу — 35700 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 14350 (индекс 51901).

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Типография издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №46.

Интервью взял Галик Менюшиков. г. Кемерово.